

中国国资报道

CHINA STATE OWNED ASSETS REPORT

建言国资监管 助力国企发展

全国政协副主席、原国务委员 王勇

祝贺《中国国资报道》
围绕中心 服务大局 小处特色

王勇题
2025年5月

指导单位:国务院国资委新闻中心 主办单位:《中国企业报》国资报道中心

国务院国资委与中国科学院 召开会商会议深化战略合作

推动科技创新和产业创新深度融合,为建设科技强国贡献更大力量

10月16日,国务院国资委、中国科学院召开2025年度会商会议,深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,进一步明确合作要点,签约重点项目,推动双方战略合作提质升级,在高质量供给、高效率转化、高水平生态、高标准组织等方面同向发力,推动科技创新与产业创新深度融合,加快培育新质生产力。国务院国资委党委书记、主任张玉卓,中国科学院院长、党组书记侯建国出席会议并讲话。国务院国资委党委委员、副主任李镇,中国科学院副院长、党组成员汪克强代表双方签署专项合作协议。中国科学院副院长、党组成员何宏平代表中国科学院与有关中央企业签署战略合作协议。国务院国资委党委委员肖宗辉,中国科学院党组成员、秘书长孙晓明分别介绍双方战略合作重点工作进展和下一步考虑。

侯建国感谢国务院国资委和中央企业长期以来对中国科学院的信任和支持。他表示,自2023年签署战略合作协议以来,院委双方紧紧围绕科技强国建设使命任务,开展体系化、



建制化、长周期、深层次合作,以高水平科技创新保障产业链供应链安全,支撑新质生产力发展。希望双方充分发挥各自比较优势,共同梳理国家战略需求和产业关键需求,找准堵点、卡点、难点和合作的契合点,合力推动基础研究、技术攻关、产业应用全链条贯通;共同组建跨部门、跨学科、跨领域的大规模攻坚团队,强化人才交流合作与设施平台开放共享,

合力推动人才队伍、设施平台、仪器设备全要素联动;建立健全定期会商与合作任务分解落实机制,强化常态化沟通与信息共享,合力推动组织领导、政策支持、制度保障全方位协同。通过在更大范围、更深层次、更高水平上推动科技创新和产业创新深度融合,共同为高水平科技自立自强和科技强国建设、推动经济高质量发展作出更大贡献。

“兵团作战”转变,持续完善丰富合作模式,共同履行国家战略科技力量使命担当。聚焦重点合作任务,共同抓好高质量技术供给,加强供需对接,强化产业导向的基础研究,联合突破更多源头底层技术;共同抓好高效率成果转化,强化中试验证熟化、应用场景牵引、新兴产业培育,以科技创新引领产业创新;共同抓好高水平生态建设,立足提升整体效能,共建共享平台设施、联合打造人才队伍、加强科技交流合作,促进要素资源顺畅流动;共同抓好高标准组织保障,加强组织推进、政策支持、协调沟通,持续激发合作活力动力。

会前,与会人员共同参观了中国科学院负责建设的高能同步辐射光源。会上,中国科学院理化所、金属所,航天科工、国家电投负责同志作了交流发言。中央企业与中国科学院相关院所签署了一批战略合作协议和项目合作协议。中国科学院副秘书长,中国科学院有关部门和院属单位,部分中央企业,国务院国资委有关厅局负责同志参加会议。

(来源:国务院国资委网站)

【地方扫描】

投资完成率同比向好 云南省级重大项目建设多点突破

近日,云南省发布了2025年1—8月省级重大项目建设进展情况,1775个省级重大项目年度计划投资完成率75.15%,同比提高11.69个百分点,对全省1—8月投资的支撑率为37.68%。其中,382个民营企业投资项目年度计划投资完成率63.06%,76个“重中之重”项目年度计划投资完成率72.40%。

从基础设施建设领域来看,

820个基础设施项目年度计划投资完成率76.59%,其中:190个交通项目年度计划投资完成率76.28%,216个水利项目年度计划投资完成率73.19%,65个社会事业项目年度计划投资完成率68.23%,42个生态环保项目年度计划投资完成率102.84%,290个城市建设项目年度计划投资完成率80.37%,17个口岸项目年度计划投资完成率74.79%,昆明磨憨

医院等210个基础设施项目年度计划投资完成率超过80%。

从产业发展领域来看,955个产业发展领域项目年度计划投资完成率73.45%,其中:439个能源以外工业项目年度计划投资完成率63.33%,275个能源工业项目年度计划投资完成率83.27%,88个农业项目年度计划投资完成率68.64%,82个文化旅游项目年度计划投资完成率83.19%,46个数

字经济项目年度计划投资完成率66.72%,25个商贸物流项目年度计划投资完成率72.95%,楚雄州大姚县300MW/600MWh独立共享储能等338个产业项目年度计划投资完成率超过80%。云南国资国企在能源、工业、农业等多个领域发挥了引领作用,通过战略投资、产业协同与创新驱动,助力产业结构优化与高质量发展。

综上所述,云南省在2025年1—8月的省级重大项目建设方面取得了显著成绩。未来,随着更多重大项目的持续推进和云南国资国企的不断发展壮大,云南省的经济社会发展必将迎来更加美好的明天。云南国资国企将继续发挥自身优势,积极参与重大项目建设和经济社会发展,为云南省的繁荣富强贡献更大力量。

(来源:国务院国资委网站)